
Pravidlá 
 
 
Ako vyzerá šifra? 
 
Šifry sú veľmi rôznorodé a vynaliezaví organizátori sú schopní vytvoriť šifru prakticky z čohokoľvek, 
takže je rozumné byť pripravený na všetko. Osobne sme sa v minulosti stretli s šiframi, ktoré boli pekne 
krásne napísané na papieri, ale aj s šifrou v podobe taniera špagiet, neoznačeného kusu polystyrénu, 
200 stranového nezmyselného textu a ďalších prekvapivých typov zadaní. Preto bude aj definícia toho, 
čo je šifra dosť všeobecná: „Šifra je čokoľvek, o čom mi organizátor povie, že je to šifra.“ 
Predpokladáme však, že táto definícia vás ktovieako neuspokojí, preto hneď aj vysvetlíme ako vyzerá 
štandardná šifra. Štandardná šifra má názov, ktorý môže mať niečo spoločné s jej riešením, ale nie je 
to pravidlo, ďalej zadanie vo forme textu, obrázku alebo ich kombinácie (túto časť treba vyriešiť) 
a v niektorých prípadoch sprievodný text, v ktorom sa šifra nenachádza. Takýto text býva písaný 
kurzívou a naozaj v ňom netreba hľadať nič iné, ako je na prvý pohľad zrejmé. Hľadaným riešením 
(heslom/kódom/tajničkou) bude v prípade tohto tutoriálu vždy podstatné meno v slovenskom jazyku. 
To je vlastne všetko.   
 

 
Kto lúšti šifry? 
 
Šifry obvykle lúštia šifrovacie tímy, pretože viacerí ľudia sa vždy zabavia lepšie, než keď do toho človek 
pozerá sám. Tento šifrovačkový tutoriál si, pochopiteľne, môžete vyskúšať v akejkoľvek zostave, ktorá 
je pre vás pohodlná, nikto vás nebude kontrolovať. Pokiaľ ide o šifrovacie tímy, členom tímu môže byť 
ktokoľvek, vrátane vášho súrodenca, suseda, inštalatéra, babkinej kamošky, či kamaráta z mladosti, 
ktorý aktuálne žije v Bolívii, nám je to jedno. V prípade, že sa vám nechce skladať tím, nebojte sa, šifry 
tohto tutoriálu bez problémov zvládne vylúštiť aj 1 ks obyčajného smrteľníka. 
 

 
Ako lúštiť tento tutoriál? 
 
Ak sa nám podarilo presvedčiť vás a rozhodli ste sa dať šifrám šancu, pozrite si prvú sadu šifier, ktorá 
sa nachádza na nasledujúcich stranách, a skúste ich vyriešiť. Ak vám ako heslá vychádzajú zmysluplné 
podstatné mená v slovenskom jazyku, pravdepodobne ste na to išli dobre. Ak si riešeniami nie ste istí, 
buďte trpezliví, neskôr dostanete k dispozícii aj vzorové riešenia.  

 
 



Čo je „Zóna“? 
 
Tento tutoriál je rozdelený na tzv. Zóny. Sú to vlastne skupiny šifier, ktoré majú za cieľ demonštrovať 
jeden konkrétny princíp, alebo majú jednu podstatnú vec spoločnú. Pri riešení jednotlivých šifier 
môžete na zóny pokojne zabudnúť, ale ak si vždy na začiatku prečítate popis danej zóny, môžete aspoň 
približne vytušiť, o čo v najbližších šifrách pôjde a aký princíp sa v nich budete mať možnosť naučiť.     
 

 
Čo potom? 
 
Na túto otázku je viacero odpovedí. Jedna možnosť je, že potom nič. Možno vás to prestane baviť, 
alebo vás to bude baviť, ale nebudete chcieť v rámci šifrovania podnikať nič iné. Keď však úspešne 
zvládnete tento tutoriál a lúštenie šifier vás skutočne nadchne, môžete sa zapojiť do rôznych 
šifrovacích súťaží, ktoré sa konajú na území Slovenska a Česka (je ich pomerne dosť) a vyskúšať si 
zmerať sily s najlepšími. My – organizátori šifrovačky Blavou Zadnou by sme boli samozrejme najradšej, 
ak by ste sa rozhodli aj pre našu hru, ktorá je určená skúseným tímom aj začiatočníkom a všetko sa 
o nej dozviete tu https://blavouzadnou.event-horizon.sk/index.html.   
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